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Θέουτα: Γροθιά στο στομάχι η εικόνα νεαρού 
πρόσφυγα που παλεύει με τα κύματα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο νεαρός Μαροκινός κατάφερε να βγει στην ακτή, όμως τον συνέλαβαν οι 
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στρατιώτες

Ένας έφηβος έχει δέσει γύρω του πλαστικά μπουκάλια που τα χρησιμοποιεί σαν 
σωσίβιο προκειμένου να φτάσει μέχρι την ακτή στον ισπανικό θύλακα της Θέουτα, 
στη Βόρεια Αφρική, από τη μαροκινή πόλη Φνιντέκ.

Ο νεαρός, φανερά καταβεβλημένος, με την απόγνωση ζωγραφισμένη στο πρόσωπό 
του από το πολύωρο ταξίδι, βγαίνει τελικά στην ακτή, όμως οι στρατιώτες τον 
περιμένουν.

Σκαρφαλώνει στα κάγκελα με όσες δυνάμεις τού έχουν απομείνει, όμως τον 
πιάνουν και ξεσπά σε κλάματα.

Οι διασώστες ανέσυραν δεκάδες παιδιά από τα νερά της Μεσογείου. Όπως 
χιλιάδες άλλοι μετανάστες, είχαν προσπαθήσει μαζί με τους γονείς τους να 
φτάσουν στον ισπανικό θύλακα της Θέουτα με πλαστικές βάρκες ή κολυμπώντας.

Μεταξύ των 8.000 μεταναστών που έφτασαν στη Θέουτα εντός 36 ωρών μεταξύ 
Δευτέρας και Τρίτης, υπήρχαν πολλά ανήλικα παιδιά. Στο μεταξύ, η κατάσταση 
στον θύλακα έχει ομαλοποιηθεί σχετικά. Ο αριθμός των ατόμων που απελάθηκαν 
στο Μαρόκο αυξήθηκε σε περίπου 4.800, όπως ανακοίνωσε εκπρόσωπος του 
ισπανικού υπουργείου Εσωτερικών στη Θέουτα. Πολλοί επέστρεψαν εθελοντικά, 



είπε.

Σύμφωνα με τις επίσημες πληροφορίες, ο αριθμός των νέων αφίξεων είναι 
πρακτικά «σχεδόν μηδενικός». Οι πρόσφυγες έφτασαν στη Θέουτα τη Δευτέρα και 
την Τρίτη και έτσι εισήλθαν στην πραγματικότητα σε έδαφος της Ε.Ε. Τόσο πολλοί 
άνθρωποι δεν είχαν φτάσει ποτέ στη Θέουτα σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα. 
Το Μαρόκο είχε προηγουμένως χαλαρώσει τους συνοριακούς ελέγχους προς τον 
θύλακα.

Παρατηρητές στην Ισπανία είναι πεπεισμένοι ότι την κρίση πυροδότησε η διαμάχη 
για τη Δυτική Σαχάρα, η οποία ήταν ισπανική αποικία έως το 1975. Το Μαρόκο 
διεκδικεί μεγάλα τμήματα αυτής της αραιοκατοικημένης περιοχής στις ακτές του 
Βόρειου Ατλαντικού. Το Ραμπάτ είναι εξοργισμένο, διότι ο αρχηγός του κινήματος 
ανεξαρτησίας Πολισάριο,  Μπραχίμ Γκάλι, νοσηλεύεται σε ισπανικό νοσοκομείο. Η 
χαλάρωση των συνοριακών ελέγχων ήταν ένα είδος αντιποίνων του Μαρόκου, 
κατά τους παρατηρητές.

Ανήλικοι Μαροκινοί εγκαταλείπουν τη χώρα τους
Πολλοί γονείς πλησιάζουν τα οδοφράγματα που έχουν στηθεί στον δρόμο προς την 
Ισπανία, με την ελπίδα να μάθουν νέα για τα παιδιά τους που έχουν φύγει για τη 
Θέουτα.

«Η μητέρα μου δεν σταματά να μου ζητά να επιστρέψω, αλλά η περιπέτεια δεν με 
τρομάζει» δηλώνει ο 16χρονος Αμπντελάχ, ο οποίος απελάθηκε την περασμένη 
Τρίτη από την ισπανική αστυνομία. Ο νέος αυτός, που έχει παρατήσει το σχολείο 
εδώ και δύο χρόνια και εργάζεται ως μηχανικός, πέρασε τη νύχτα σε έναν κήπο 
κοντά σε ένα μεθοριακό πέρασμα. Άλλοι γέμισαν τους δρόμους της Φνιντέκ, όπου 
οι κάτοικοι τους πρόσφεραν φαγητό και νερό.

«Δεν έχω κανένα μέλλον εδώ, θέλω να δουλέψω για να βοηθήσω την οικογένειά 
μου» δηλώνει ο Μοχάμεντ, που έφτασε χθες στη Φνιντέκ αφού περπάτησε πολύ. 
Όπως κι εκείνος, οι περισσότεροι νέοι που επιθυμούν να φύγουν από το Μαρόκο 
προέρχονται από φτωχές οικογένειες, έχουν εγκαταλείψει το σχολείο και συχνά 
κάνουν μικροδουλειές για να ζήσουν. Στη Φνιντέκ όλοι τους ονειρεύονται ότι θα 
καταφέρουν πάλι να περάσουν τα σύνορα.
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